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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE 
EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E 
TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, REALIZADA NO DIA 
DEZENOVE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM (19-04-2021). 

Ao décimo nono dia do mês de abril de dois mil e vinte e um realizou-se na 
Câmara Municipal de Mariana às nove horas e dezesseis minutos a décima 

terceira reunião da Comissão Permanente de Educação, Saúde, Assistência 

Social, Esporte, Lazer e Turismo (Presidente: Mauricio Antônio Borges Andrade 

e Silva; Vice-Presidente: Ricardo Miranda Thomaz; Vogal: Edson Agostinho). 
Foram convocados: o Secretário de Governo Edvaldo Andrade. Estiveram 

presentes: os vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, José Sales, Gilberto 

Mateus, Fernando Sampaio e Marcelo Macedo; e o Secretário de Governo 

Edvaldo Andrade. ABERTURA: Em nome de Deus e de todos os cidadãos 
marianenses e havendo número regimental Maurício Borges declarou aberta a 

reunião. Seguidamente passou para a votação da ATAÁ da décima segunda 

reunião desta Comissão que fora aprovada sem ressalvas. Posteriormente disse 
que tinham hoje a leitura do relatório da visita técnica o qual foi realizado na UPA 

São Pedro, UBS do Rosário e UBS de Padre Viegas, dessa forma solicitou que 

a secretaria fizesse a leitura do relatório, após leitura Mauricio Borges disse que 
esse relatório será lido também na reunião ordinária de hoje e disse ser 

importante a leitura do relatório para que possamos mostrar para a população 
como foram os questionamentos durante a visita técnica. Seguidamente 

agradeceu a Edson Agostinho e Ricardo Miranda que fazem parte da comissão 
de saúde e a todos os outros vereadores que contribuíram na visita, bem como 

ao vereador Marcelo Macedo que está sempre pontuando suas considerações, 

o vereador José Sales e todos os presentes, agradeceu também ao vereador 

Adimar Cota que estava participando da reunião. Posteriormente com a palavra 
o vereador Edson Agostinho questionou se esse relatório é datado no dia vinte 

e nove de março. Mauricio Borges respondeu que sim. Edson Agostinho 

questionou se a visita fora realizada mais ou menos quinze dias antes. Maurício 
Borges disse que do dia vinte ao dia dez de fevereiro. Edson Agostinho disse 
que os próprios secretários de saúde disseram que dentro de trinta dias 

mandavam essa planilha corrigida e que essa planilha não foi enviada. Mauricio 
Borges disse que estavam com o requerimento cobrando todas essas propostas 

e cobranças. Com a palavra o vereador Marcelo Macedo cumprimentou a todos 
e disse que fizeram duas visitas a UPA, uma sem a presença do Secretário e a 

segunda com a presença do Secretário disse que gostaria que tivesse também 
o primeiro relatório. Mauricio Borges disse que o relatório da primeira visita ele 
não deliberou e que fizeram a visita no momento em que deveria haver a votação 
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do projeto e disse que poderia verificar a possibilidade. Marcelo Macedo disse 

que achou que quando fossem realizados os relatórios, seriam realizados os 
dois, haja vista que foram duas visitas técnicas e que inclusive foram pedidas em 

plenário e já tem muito tempo que realizaram. Além disso disse que nesse 
relatório que foi lido se lembra que esse valor de três milhões e seiscentos reais 

quando estavam na visita na UPA, o Secretário Danilo Brito ficou surpreso na 
hora e disse que esse não era o valor que é para o término dessa etapa interna 

da obra na UPA e, segundo ele, faltavam um milhão de reais para a conclusão 

dessa obra e que votaram três milhões e seiscentos reais que é para a UPA e 

mais novecentos mil reis que é para a UBS de Padre Viegas disse que então 

gostaria que constasse em ATA no relatório essa diferença que foi o próprio 
Secretário que disse que quando estavam olhando e que estava olhando na hora 

e no momento e quando ele viu o valor e disse esse valor não daria para terminar 

e então gostaria que contasse que “segundo esclarecimentos do Secretário 
estariam faltando aproximadamente um milhão de reais do que eles votaram que 
é irês milhões e seiscentos” então disse que gostaria que constasse nesse 

relatório e que Mauricio Borges verificasse essa primeira visita em que o Dilson 
esteve presente. Dessa forma Mauricio Borges solicitou que a Secretaria da 

Casa pontuasse as falas do vereador Marcelo Macedo no relatório e disse que 

iria conversar com o Dilson para que possam fazer o primeiro relatório. 
Posteriormente Mauricio Borges disse que gostaria de relatar que tiveram 
durante a semana grandes questionamentos em relação a questão dos médicos 

de Mariana. Marcelo Macedo disse que era justamente sobre esse assunto que 
iria falar sobre a adesão do Consórcio onde os médicos todos estão ligando e 
passando as informações para eles, mas que deixaria que Mauricio falasse que 
com certeza teve reunião com o prefeito e com o Secretário e o líder de governo 

e que irá explanar com mais propriedade o assunto para tentar resolver e tentar 

passar uma resposta positiva para os médicos da cidade. Dessa forma Mauricio 
Borges disse que como estava falando tiveram esses questionamentos em redes 
sociais e as pessoas estão ligando, cobrando e dizendo que muitos médicos 
deixariam de atender no município devido a questão de estar havendo uma 
perda salarial. Disse que ele e o vereador Fernando Sampaio estiveram com o 
Secretário, com o prefeito e com a empresa terceirizada do consórcio e fizeram 

propostas para o Executivo e para o Secretário e que na realidade o que 
acontece é que hoje existem médicos na cidade que estão contratados via 

município e a partir do momento que eles iriam aderir ao Pessoa Jurídica (PJ) 
iriam perder o vínculo trabalhista. Dessa forma disse que estão questionando 

essa questão e não a questão do salário porque o consórcio possui um valor que 
eles pagam por hora e que na região de Mariana existe um valor incompatível 
com o mercado e disse que os médicos que estão atuando no município com 
esse contrato eWnando que nesse momento de pandemia se aderir 
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agora ao consórcio terão essa perda em relação a questão do vínculo 

empregatício mas que estão ali para estar ao lado dos médicos e estar ao lado 

desses profissionais e que precisam entender qual a melhor forma de ajudar e 
que sabem que é um momento muito critico esse momento da pandemia e que 

não podem de maneira alguma perder bons profissionais como os profissionais 
médicos da cidade. Disse que gostaria de deixar bem claro pelo que entendeu e 
que acredita que o vereador Fernando Sampaio possa também ter entendido na 

reunião é que não houve diminuição do salário do médico e que essa informação 
é importante para que pudessem esclarecer , mas disse que estavam ali hoje 

discutindo esse assunto e que gostaria de solicitar a Secretaria da Casa que faça 

a convocação do Secretário de Saúde para que possam na próxima segunda- 
feira as treze horas reunir com o Secretário e que possam convidar também 

representantes dos médicos para que possam estar com eles discutindo o 
assunto e que possam convidar o presidente do Conselho de Saúde para chegar 
a um senso e denominador comum. Com a palavra Fernando Sampaio disse que 

o que os médicos estão reclamando é porque hoje os que estão contratados 

diretamente pela prefeitura, diretamente via processo seletivo, quando vão para 

o PJ estão alegando que o salário do PJ é menor do que o que hoje recebem 
pela prefeitura pelo cálculo que lhe mandaram e que não pode afirmar se é dessa 

forma que acontece e que se não se engana a hora do médico contratado pela 

prefeitura gira em torno de cento e onze reais e a do consórcio irá para noventa 

e cinco reais durante a semana e aos finais de semana cento e cinco reais, sendo 

assim ganharão menos que recebem hoje diretamente pela prefeitura e que no 
PJ não teria direito a férias. Com a palavra o vereador Marcelo Macedo disse 
que houveram alguns questionamentos que recebeu que foi votado um valor e 

que está sendo executado outro e que não quer acreditar nisso, disse que o que 

deve ser feito, lembrando que houve uma grande discussão na legislatura 

passada em relação aos PCCV's onde todos os profissionais discutiram com a 

Câmara,poderiam fazer a mesma coisa como já vão convocar o Secretário 

Danilo Brito, poderiam convocar os médicos, os secretários, o Conselho de 

saúde para que possam chegar em um denominador comum diante do momento 
em que estão vivendo de pandemia, disse que ao ser PJ um desses médicos 

pode ser contaminado e ao ficar trinta, quarenta dias em casa como irá fazer, 

porque se for para PJ não irá receber e em outra situação devem lembrar 

quantos médicos existem na cidade de Mariana que já estão a muitos anos, que 
já possuem os seus pacientes e que vão prejudicar as pessoas com isso e que 

não podem perder esses médicos. E se realmente for passar para PJ e prejudicar 

o salário médico perderão esses profissionais e perderão os melhores médicos 
e disse que devem chegar em um denominador comum para tentarem realmente 
resolver essa situação e disse que acha que poderiam marcar uma reunião essa 

semana ainda pois existgl,médicos que fizeram o processo seletivo que irá 
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vencer em dezembro e que estão ligando para os médicos para encerrar esse 

contrato em abril e que não sabe se a Secretaria de Saúde irá estender por mais 

tempo, porque acha que a Secretaria de Saúde deveria passar essa data para' 

depois e que devem discutir isso outra vezes e precisam saber sobre esse 

processo seletivo, salientando que o que não pode acontecer é nesse momento 

tão crítico perder os profissionais médicos e disse que irão perder os melhores. 
Disse que sabe que Mauricio já foi procurado por ter trabalhado na saúde para 

responder essas questões e que acha importante trazer essa questão nessa 

Comissão para encontrar o caminho para resolver essa situação desses médicos 

essa semana ainda e que vê que é um assunto urgente. Em seguida disse que 

gostaria de lembrar que esse momento de pandemia não seria a hora de passar 
todos os médicos para o PJ e que acredita que devem esperar um pouco e 

amadurecer a ideia para no momento certo e na hora certa resolverem essa 

questão. Dessa forma Mauricio Borges solicitou a Secretaria da Casa que 
verificasse com o Secretário de Saúde uma data nessa semana para que 

possam fazer uma extraordinária reunião da Comissão de Saúde. Fernando 
Sampaio disse que deveriam sair dessa reunião com uma reunião já agendada, 

dessa forma disse que diante da gravidade do assunto poderiam marcar para 
quinta-feira. Seguidamente Marcelo disse que como Mauricio já o fez, diria para 

que ele convocasse uma reunião extraordinária especifica para esse assunto. 

Mauricio questionou se poderia ser na quinta-feira às nove horas da manhã. 
Dessa forma solicitou a Secretaria da Casa que agende reunião extraordinária 
da Comissão de Saúde quinta-feira às nove horas da manhã com a pauta para 

discutir o assunto sobre os salários dos médicos de Mariana. Com a palavra 
Marcelo Macedo disse que teria mais uma situação que se lembra sobre a 

adesão ao Consórcio ICISMEP e que entendeu assim como outros colegas que 

ao aderirem ao Consórcio, o Consórcio faria todo o processo de contratação e 

que agora depois que votaram surgiu que é uma outra empresa que fará a 
contratação e que precisam também sentar e conversar para acertar essa 

situação porque é importante saber qual empresa e que é uma questão que 
poderia ser colocada em pauta. Mauricio disse que haviam demonstrado um 
valor, mas que com a terceirização o valor cairia. Fernando Sampaio disse que 
foi fechado o valor da hora, mas que o salário varia de médicos. Mauricio disse 

que hoje a hora paga é noventa e cinco reais pelo consórcio podendo ir conforme 
tributação a cento e três reais, e de cento e cinco a cento e treze. Disse ainda 

que em ltabirito parece que pagam cento e dez durante a semana e finais de 

semana cento e vinte e três. Seguidamente disse que Fernando Sampaio fez 
uma proposta para poder ver se conseguiria equivaler esses valores. Fernando 
Sampaio disse que sua proposta foi que pagasse igual a Itabirito e que apesar 
de Ouro Preto pagar menos gostaria de equiparar a Itabirito porque a cidade não 

perde os médicos que recebem devido ao salário, Além disso disse que os
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médicos precisam criar mais vinculos com a cidade, porque quanto mais vinculo 

melhor será a execução do serviço. Palavra Livre o Secretário Edvaldo Andrade 
cumprimentou a todos e disse que em relação a reunião, sabe que virá um ofício 

para a prefeitura, mas que gostaria de se organizar em relação a agenda 
questionando se é o Secretário Danilo e a empresa que irão convocar. Mauricio 

Borges disse que sim. Fernando Sampaio disse que a Comissão de Médicos. 
Com a palavra Marcelo Macedo disse que todos os atores, o Secretário de 

Saúde, a empresa, o consórcio. Seguidamente Edson Agostinho disse que a 

Arlinda Secretária de Administração deveria participar. Dessa forma Edvaldo 
Andrade disse que receberia o ofício mas adiantaria o processo. 

ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e de 

todos os cidadãos marianenses Mauricio Borges encerrou a reunião às dez 
horas-e-cincto-minutos. 


